
Παρουσιάστηκαν σήμερα (26/3/2019) σε συνέντευξη Τύπου που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της
ΑΔΕΔΥ, οι θέσεις της νέας κίνησης που δραστηριοποιείται στον χώρο του Δήμου της Αθήνας και θα
παρέμβει και στις εκλογές του Μαΐου.

Το όνομά της –Αντικαπιταλιστική ανατροπή στην Αθήνα / Ανταρσία σε κυβερνήση, ΕΕ,
κεφάλαιο– προσδιορίζει την ταυτότητά της. Μερικά από τα κεντρικά συνθήματα αλλά και το πρόγραμμα
της κίνησης δείχνουν ότι δίνει ιδιαίτερο βάρος στη διατύπωση μιας θετικής, ριζοσπαστικής άποψης για
τη ζωή των κατοίκων και τα τεκταινόμενα στην πόλη. Το «όχι στη φτώχεια, τα επιχειρηματικά
συμφέροντα και τον φασισμό» συνδέεται στενά με το «Για μια ζωή που μας αξίζει, σε μια πόλη που μας
ανήκει» και το: «Με τις λαϊκές ανάγκες στο προσκήνιο – Για ελεύθερη και αξιοβίωτη ζωή στην Αθήνα».
Από αυτή τη σκοπιά ασκείται κριτική στα πεπραγμένα Καμίνη και στην πολιτική διαχείρισης εκ μέρους του
δήμου-τοπικού κράτους, η οποία αδυνατεί να δώσει λύσεις στα προβλήματα του αθηναϊκού λαού επειδή
θεωρεί «ιερό και απαραβίαστο» το γενικότερο πλαίσιο της αντιλαϊκής πολιτικής των κυβερνήσεων, της
αγοράς και του κέρδους, της ΕΕ, του Κλεισθένη.

Ανοίγοντας τη συνέντευξη Τύπου η δημοσιογράφος Ματίνα Παπαχριστούδη παρουσίασε τους ομιλητές οι
οποίοι μετέχουν και στη Συλλογική Εκπροσώπηση της κίνησης στις επερχόμενες εκλογές του Μαΐου, τους
Μιχάλη Ρίζο, πρόεδρο του Σωματείου εργαζομένων στο νοσοκομείο Αττικό, Ντίνα Ρέππα, δασκάλα Δ.Σ
Συλλόγου Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης «Αριστοτέλης», Κατερίνα Μάτσα, ψυχίατρος υπεύθυνη Κοινωνικών
Ιατρείων, πρώην διευθύντρια 18 Άνω, Άννα Μπαρδάνη, φοιτήτρια, μέλος της ΕΑΑΚ και της «Λάντζα». Στη
συνέντευξη Τύπου παρουσιάστηκαν επίσης οι: Απόστολος Σιαπάτης, πρόεδρος της Ένωσης Γονέων γ’
διαμερίσματος, Παναγιώτης Κεφαλληνός, πρώην εργαζόμενος ΟΤΑ, μέλος Λαϊκής Συνέλευσης Κολωνού-
Σεπολίων- Ακαδημίας Πλάτωνα, Δημήτρης Καττής, μέλος Λαϊκής Συνέλευσης Κολωνού-Σεπολίων-
Ακαδημίας Πλάτωνα, Μπάμπης Χουβαρδάς, μέλος της Εργατικής Λέσχης Πατησίων, Κώστας Πολιτάκος,
ιδιωτικός υπάλληλος μέλη της Συλλογικής Εκπροσώπησης και υποψήφιοι.

Ο Μιχάλης Ρίζος παρουσιάζοντας τις θέσεις της δημοτικής κίνησης σημείωσε τους πέντε λόγους για τους
οποίους αυτή συμμετέχει στις επερχόμενες δημοτικές εκλογές στο δήμο Αθήνας. «Να σταθούμε απέναντι
στο δήμο –τέρας, στο τοπικό κράτος –ντίλερ επιχειρηματικών συμφερόντων, να εκφράσουμε τους
φτωχούς, τους ανέργους, τη νεολαία, τους αποκλεισμένους αυτής της πόλης, να μιλήσουμε στην πίσω
αυλή της πόλης-θύμα της καπιταλιστικής ανάπτυξης, να στείλουμε ένα πολιτικό μήνυμα Ανταρσίας», είπε.

Η Ντίνα Ρέππα υπογράμμισε πως στην Κίνηση μετέχουν αγωνιστές των Κινημάτων, πολιτικά ενεργοί στο
εργατικό, φοιτητικό, νεολαιίστικο, αντιπολεμικό, αντιφασιστικό, αντιρατσιστικό κίνημα, αγωνιστές από
την αντικαπιταλιστική, αντισυστημική, μαχητική και αντιδιαχειριστική αριστερά.
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Η Κατερίνα Μάτσα δήλωσε πως η νέα κίνηση απευθύνεται σε όλους όσους βιώνουν τη βαθιά κρίση στην
πόλη, μπαίνουν στο περιθώριο, βιώνουν την καταπίεση και τη βία, σε όσους ονειρεύονται. Σημείωσε πως
«στόχος μας είναι να δράσουμε, να δείξουμε πως υπάρχει η επαναστατική εναλλακτική προοπτική που
έχει τη δυνατότητα να ανατρέψει πολιτικές»

Τέλος η Άννα Μπαρδάνη, αναφέρθηκε στη συμμετοχή των νέων, που εξωθούνται στο περιθώριο της
εργασιακής ανασφάλειας και περιπλάνησης.

Οι ομιλητές τόνισαν ότι η Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αθήνα φέρνει στο προσκήνιο μιαν
άλλη, αλλά υπαρκτή, πλευρά της πόλης. Αυτή που διαμορφώνουν ο αγώνας των εκπαιδευτικών για
σταθερή δουλειά και καλύτερη παιδεία και οι μάχες που δόθηκαν σε γειτονιές για να μη μετατραπούν
ελεύθεροι χώροι σε εμπορικά κέντρα. Οι παρεμβάσεις ενάντια στην κατάργηση της κυριακάτικης και στην
καταπάτηση των εργασιακών δικαιωμάτων. Οι δράσεις για την προστασία της λαϊκής κατοικίας από τους
πλειστηριασμούς και τις τράπεζες αλλά κι ενάντια στη ναζιστική συμμορία της Χρυσής Αυγής. Οι λαϊκές
συνελεύσεις, οι εργατικές λέσχες και τα κοινωνικά ιατρεία. Οι αντιφασιστικές κινητοποιήσεις και οι
διαδηλώσεις ενάντια στην καταστολή. Οι αγώνες κατά του πολέμου, των νατοϊκών επεμβάσεων και
σχεδιασμών, οι διαδηλώσεις ενάντια σε κάθε είδους διάκριση με βάση το φύλο, την εθνικότητα, το
θρήσκευμα, για τα δικαιώματα των γυναικών και των ΛΟΑΤΚΙΑ ατόμων.

Σημείωσαν, επίσης, ότι επιδιώκουν να βρουν τη δική τους θέση στην κίνηση όλες οι μικρές και
μεγαλύτερες αγωνιστικές ανταρσίες στην κυρίαρχη πολιτική που εκφράστηκαν σε γειτονιές της Αθήνας ή
εργασιακούς χώρους, σε κάθε επιμέρους ή γενικό ζήτημα θέμα. Τέλος ότι έχουν ως αρχή τη συλλογική
λειτουργία και τις δημοκρατικές διαδικασίες, την εναλλαγή και την αυτενέργειαν, κόντρα σε λογικές
ανάθεσης και προσωποκεντρικής «εκπροσώπησης», που χαρακτηρίζουν την αστική πολιτική των
εκλεκτών του ΣΥΡΙΖΑ, της ΝΔ, του ΚΙΝΑΛ και της Χρυσής Αυγής.

Στη συνέντευξη παρευρέθηκαν ο Νίκος Αδαμόπουλος, περιφερειακός σύμβουλος με την
«Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική», εκπρόσωποι της «Ανυπόταχτης Καισαριανής», της
«Αριστερής παρέμβασης» στο Βύρωνα, συνδικαλιστές, αγωνιστές των τοπικών κινημάτων και της
ριζοσπαστικής αντικαπιταλιστικής Αριστεράς, εκπρόσωποι πολιτικών οργανώσεων αλλά και άλλων
ριζοσπαστικών, αριστερών-αντικαπιταλιστικών κινήσεων που δρουν σε δήμους της Αττικής, καθώς κι
εκπρόσωποι της περιφερειακής κίνησης Αντικαπιταλιστική Ανατροπή στην Αττική.
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